
 

Ex 5 Équilibres stables et instables

1 Le point M est soumis à

son poids P ing
la force de rappel du ressot
F kil lo à

pI ÎÎ ht
avec à pfft le vecteur
unitaire orienté vas l'ext du ressort II

y
I tige

une éventuelle force de réaction
de la tige À Ryû plus de composante

selon en l'absence de frottements sur la tige
Le point M est astreint à se déplacer le long de l'axe Ox

le motest unidimensionnel
OÙ CHUT PLH Il HI àftp tlux

Par conséquent Pet PR sont I à chaque instant à Û
elles ne travaillent pas

Reste la force F qui est conservative résultat du cours

Donc le mot est bien unidimensionnel et conservatif

2 La force F dérive de l'énergie potentielle Ep l I k l lo
or ici l AM Vhttx donc on écrira Ep comme

une fonction de Ep x Ik Vhttx 1 y

En Im à t 1k h XH lo

or En est une constante du mot donc

DÈ o mix k I
MY NH lo O



En supposant que à tt n'est pas identiquement nulle on trouve

l'égo du mvt
MÉ tl k El

Fitr
Vht 1 y

3 Étudions les variations de Ep x

EI x k HF lo

alors EI x o X O ou Vx2th la
X O on la 42

Si la Lh alors la seule racine est X O

Si la h alors il y a 2 autres racines

leg Vlothz
Ixeg _Ilot

En étudiant le signe de la dérivée on aboutit aux graphes

suivants
n Eph Eph

µ
En

En

a

En superposant le graphe de l'énergiemécanique constante

on constate qu'il n'existe que des états liés

5 Approximation harmonique du voisinage de la pos d'eq
stable tea 1
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Période des petitesoscillations To 2f avec wo Fett
Calculons keg Kean
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